



枕着哗哗的雨声入睡,梦见自己又回到了故乡那座高高的山上,一朵朵、一丛丛的菌子铺满山坡,我怎么也拾不完。正当我提着满满的一篮菌子赶回家向母亲炫耀的时候,窗外汽车的喇叭声把我吵醒,美好的梦境瞬间荡然无存,既而让我不禁陷入深深的失落和怀想之中。

打小,我就发现村里的人们对山充满敬畏之情,清明节上山扫墓,或在其他节日祭祖,首先得祭拜山神,感谢他日夜守护着祖祖辈辈们赖以生存的这方水土。至今我也没想象出山神长什么模样,但他似乎能感应到人们心中的感激和祈福,不仅把平安

微山湖,奇异的回鼻孔鲤鱼

○钟芳

“西边的太阳快要落山了,微山湖上静悄悄,弹起我心爱的土琵琶,唱起那动人的歌谣。爬上飞快的火车,像骑上奔驰的骏马。车站和铁道上,是我们杀敌的好战场……”这首《弹起我心爱的土琵琶》是电影《铁道游击队》的插曲,微山湖也因这首歌而闻名全国。微山湖位于山东省南部的微山县境内,是我国北方最大的淡水湖,这里自然风光秀丽,景以水润,境以山幽。湖内盛产多种鱼,其中四鼻孔鲤鱼最有名。前一段时间,我去了一趟微山湖,并有幸品尝到了用当地的四鼻孔鲤鱼做的菜肴——酱汁四鼻鲤。

用鲤鱼做的菜肴自古以来就是喜宴上必备的佳肴。《诗经》中有“岂其食鱼,必河之鲤?岂其取妻,必宋之子?”的诗句,把鲤鱼与宋国贵族小姐相提并论,可见鲤鱼价值之高。众所周知,鲤鱼有两个鼻孔,而微山湖一带所产的鲤鱼看似有四个鼻孔,其实那并不是真的有四个鼻孔,只有两个鼻孔是真的,另外两个实际上是嘴上方的较其它鲤鱼多长了两根凹进去的短须,乍一看酷似两个鼻孔而已,人们便以为这鱼长着四个鼻孔,就将微山湖鲤鱼称为“四鼻孔鲤鱼”。据说,最初,这些鲤鱼生活在黄河故道入海处,因为

与祥和播撒在每一面山坡、每一道山坎、每一处山脚,还给人们送来各种让山外人眼馋的各种“山珍”,比如春之蕨菜、夏之菌子、秋之野果、冬之山羊肉。在城市,我时常为生在山里而感到自豪,为离开山里而感到失落。记忆的触角,总是情不自禁地伸回到故乡的群山上。

一声声蝉鸣打破山村的宁静,唤醒人们的期盼。下雨,下大雨,是人们梦里梦外都所期盼的。因为下雨,一阵阵热浪就会退去,但最主要的是,雨水能把沉睡在泥土里的各种菌子一朵朵地拉出来,从而点缀人们的餐桌,点缀山里的日子。

雨季菌香

○何永飞

要是雨水从夜里潜伏进来,人们就会彻夜难眠,只为能赶在黎明之前进山;要是雨水在白天大摇大摆地下来,人们就会随即丢下手中的活计,向山里冲去。这时,沉寂已久的山里热闹得如炸开了的锅,惊起一群群飞鸟。人们的脚步不慢不快,慢了怕赶不上其他人,快了怕错过躲在草丛中的菌子。

进山拾菌子,人们如寻宝般激动,嘴里要么胡乱高喊,要么哼起民族小调,要么与对面山头的阿妹或阿哥对唱山歌。但人们的嘴里不管发出什么声音,眼睛都不曾离开地面,可见菌子的魅力才是最大的。傍晚时分,山上安静下来了,而村头的那口古井旁边又热闹起来。人们提着桶端着盆拿着瓢围在井边洗菌子,不停地说说笑笑,有的还相互比谁的菌子多、大、好,胜者的脸上会堆满悦色和傲气,败者难免会有几分怅然和不甘心,嘴里还会嘀咕几声:“有什么好骄傲的,今天我只是运气差点儿而已,明天我一定会超过你,因为我发

现了好几个新的菌子窝。”谁也没有与之斗嘴,也没有谁去信或不信他所说的新菌子窝。家里的那口大锅已经冒烟了,正等着菌子下锅呢,谁还有闲工夫去理睬。菌子上灶进锅,人们会把珍藏了很久的那块优质腊肉提出来,大大地切几片与菌子一起炒。一时,菌子的香味就从各家各户的厨房里飘出来,引诱得巷子里的狗团团转,口水不停地从它长长的舌头上流下来。正在贪玩的孩子,一闻到菌子馥郁的香味,就会立即转身跑回家。大人经常教育孩子,吃饭时不能把碗筷碰响,不然就显得没礼貌没素养。可一到吃菌子的时候,一切早已被忘得干干净净,叮叮当当的碗筷相碰声在村子里此起彼伏。人们的饭量也大增,平常吃两碗的,现在至少也要吃三碗。

我从菜场买回两斤菌子,炒出来端上餐桌,没几分钟就被朋友们一扫而光,大家仍意犹未尽。而我在袅袅菌香中,又一次触摸到了故乡的体温。

春风吹遍大理花,改革开放好时光,富民政策就是好,喜事传到家。保护洱海母亲湖,白州人民最喜欢,治理洱海造大福,造福给大家。白州人民齐努力,保护洱海长期抓,做到洱海不污染,一点也不差。塑料垃圾见不到,不取黄土不挖沙,污水不见进洱海,百姓都喜欢。七大行动尽全力,保护洱海共协帮,全策献出爱心来,治理情更佳。治理洱海更美化,创建洱海富大家,碧绿海面清澈水,美四大奇观。保护洱海修好路,环海路上通万家,乡村道路通洱海,戏水不停歇。洱海绿化花海洋,富饶洱海美观光,保护洱海创大业,繁荣立新乡。四方游客来大理,五洲游客来观光,美丽洱海美盛世,大家都喜欢。体验洱海最高兴,仰望洱海保健康,透明清澈洱海水,望大家观赏。荣华富贵是洱海,财富兴旺富大家,如今洱海保护好,富贵万年昌。

大理调子: 保护洱海富大家

洱海清 大理兴 保护洱海 爱护环境

大理调子: 保护洱海富大家

大理调子: 保护洱海富大家

大理调子: 保护洱海富大家

大理调子: 保护洱海富大家

大理调子: 保护洱海富大家

大理调子: 保护洱海富大家

洱海清 大理兴 保护洱海 爱护环境

大理调子: 保护洱海富大家

大理调子: 保护洱海富大家

大理调子: 保护洱海富大家

大理调子: 保护洱海富大家

洱海清 大理兴 保护洱海 爱护环境

中共大理市委主办 大理时讯 DALISHIXUN 2020年7月6日 星期一 多云 18℃ ~ 27℃ 第1631期 编辑/罗绍亮 传真电话:2181773 新闻热线:13987250936 Email:dlsxtg@163.com 微信扫一扫 关注大理融媒

罗永斌严启红走访慰问老党员和生活困难党员

7月1日,州委常委、市委书记罗永斌到银桥镇开展“七一”慰问活动,代表州市党委走访慰问老党员和生活困难党员,向他们致以节日问候和诚挚祝愿,把党的关怀送到他们的心坎上。

“你家有几口人?”“最近身体怎么样?”“血压高记得按时服药了吗?”在银桥镇鹤阳村生活困难党员张能家中,罗永斌关切地询问他的身体、家庭、生活和子女等情况。张能今年62岁,1991年入党,他和妻子均患有慢性病需要长期治疗,家庭经济来源主要来自务农,生活较为困难。罗永斌叮嘱张能要按时服药并加强身体锻炼,保持乐观向上的生活态度,努力战胜疾病和各种困难,早日过上幸福生活。

“今天是党的99岁生日,我代表州市党委看望您来了!”银桥镇鹤阳村老党员张茂茂今年86岁,已有42年党龄,曾任村民小组长,工作期间尽职尽责、兢兢业业,为村里的建设发展作出了贡献,如今老人依然精神矍铄、身体健康。在张茂茂家干净整洁的小院里,罗永斌亲切地与他拉起家常,感谢老人多年来对党的支持和所作贡献,

“移动5G·赋能大理”5G发布会举办

6月30日,中国移动云南公司大理分公司举办“移动5G·赋能大理”5G发布会,线上线下同步庆祝大理移动5G率先发布,标志着大理正式进入5G应用时代,大理移动将与客户携手探索更多5G应用,共创5G+美好生活。

副州长李德海出席发布会并致辞。大理移动作为5G建设的主力军,今年内将建成5G基站1700余个,占大理州全年规划建设总数的80%以上。目前,大理移动已经率先完成了大理州6个特色小镇、龙山行政办公区、12个县市主城区的5G基站建设。

“中国移动5G网络相比4G、3G、2G时代,最大的有三个特点,一个是高速度、一个是低时延、一个是广连接。5G除了能够给客户带来很大的改变以外,5G在行业应用领域有很多的发展空间。”中国移动大理分公司集团客户部总经理肖林凡介绍。

自云南省5G商用以来,大理移动积极跟随省公司的步伐,不断在5G规划建设方面加大投入,5G基站建成数量和5G客户数量都在不断增长。目前,大理移动5G套餐使用客户已经突破15.8万,网内新增5G终端已经突破5.6万。大理移动持续加快5G建设进度,开启“5G千兆主外,千兆宽带主内”

新模式,完成室内室外无缝泛在的高速网络覆盖,为5G+生活奠定坚实的网

络基础。下一步,我州将全面加快以“五网”为重点的基础设施建设,以基础设施建设促进投资恢复性增长,推进传统基础设施和新型基础设施建设迭代交融。抓实新一代互联网建设,启动一批以5G基站为重点的新建项目,加快实施全光网升级改造工

程,加快提升大滇西旅游环线网络感知。持续推进高水平物联网建设和超高清视频在重点行业的应用,推动5G在教育、医疗、交通、智慧农业等领域创新融合。

发布会现场设置了5G产品专区,众多5G+公众市场产品、千兆宽带生态产品、智能家居产品以及5G+智慧政企产品一一亮相。参会人员纷纷参加VR眼镜、热门5G手机终端、智能家居产品及穿戴设备、移动高清盒、平安乡村摄像头、咪咕游戏手柄等产品的体验,感受5G产品及5G速率带来的改变。现场参会人员表示,通过此次发布会更加直观及真切地感受到5G带来的极速体验,对大理的5G连续覆盖和相关应用落地充满期待。

记者 鲍亚颖 马 驿

家住太和街道刘官厂村委会的困难党员杨吉年老多病,多次住院治疗,身体虚弱。在杨吉家中,严启红来到老人床前,握着老人的双手,鼓励他要配合医生积极治疗,希望老人多保重身体,早日康复,老有所为、老有所乐、健康长寿。严启红同时叮嘱老党员家属要悉心照料好老人,要求各级各相关部门要时刻将困难党员的冷暖放在心上,落实好帮扶措施,真情帮扶、精准帮扶、长效帮扶,使困难党员切实感受到党组织的关怀和温暖。

近日,大理旅游度假区组织公安、交警、应急管理、工商、城管、市场监管等部门联合开展电动自行车源头专项整治行动。工作中,工作人员重点整治租赁房屋内的消防隐患、违规停放电动车、无证照经营、超范围经营等行为,切实加强电动自行车行安全管理。

王彦摄

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 解放思想再讨论 敢想敢干再出发

在当前开展的“解放思想再讨论、敢想敢干再出发”活动中,州纪委监委突出问题导向,通过领导班子带头查、机关全面查、部门对照查,以真实实效确保活动不虚不空不偏。

以上率下摆正姿态查。坚持领导带头,把责任落实到“一把手”和领导班子成员身上。领导班子成员“开门纳谏”,通过向机关各部门、各派驻机构征求意见,带头深入一线虚心听取党员群众意见建议,结合州纪委监委理论中心组会议谈体会、讲心得等方式,查摆出领导班子在解放思想、敢想敢干方面存在的3大类21个问题,以上率下推动活动开展。

瞄准靶心真刀真枪查。聚焦当前纪检监察干部在“观念陈旧、缺乏发展思维、本领恐慌、缺乏创新意识、不敢担当、缺乏拼闯劲头、甘于落后、缺乏吃苦精神”方面的表现形式,认真对照检查,深刻剖析根源,提出整改措施,把活动成果转化为推动大理纪检监察工作高质量发展的思想自觉和坚定担当。州纪委监委领导班子、机关各部门、各派驻机构共查摆思想认识方面的问题29个、队伍建设方面的问题38个、主责主业方面的问题40个、体制机制方面的问题27个。

分层分类相互比照查。聚焦领导班子、机关、各部门在解放思想、履职尽责中存在的突出问题,制定不同类型的问题清单分层查找问题,持续巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果。州纪委监委领导班子成员重点查找领导班子和机关内部存在的问题;机关各部门、各派驻机构除了查找本部门在解放思想、加快发展方面存在的问题外,还查找整个机关在发挥部门职能优势、解放干部思想等方面存在的问题,既点出面上现象,又列举具体事例,切实做到查深查实、查具体查全面。机关各部门、各派驻机构共帮助州纪委监委机关查摆自身存在的问题134个,各部门、各派驻机构共查摆自身存在的问题177个。

陈春裕 (转载自7月2日《大理日报》)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 解放思想再讨论 敢想敢干再出发

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 解放思想再讨论 敢想敢干再出发

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 解放思想再讨论 敢想敢干再出发

州纪委监委：查摆不足动真碰硬 聚焦问题真查实改



